



福建連江地方檢察署新聞稿

Lienchiang District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：民國 111 年 6 月 22 日

聯絡人：主任檢察官黃振倫

聯絡電話：0836-22823

【連江地檢署召開選舉查察期前策略會議】

**針對四鄉五島特性、統合查察力量、在航空及船運上廣為
宣導、結合移民較多縣市查緝、阻絕選舉不法於轄外**

- 壹、有鑑於全國九合一選舉（本署轄區為五合一選舉）將於民國111年11月26日舉行，為積極部署選舉查察工作並密切統合轄內資源，防止轄內發生選舉不法之發生。本署於111年6月22日邀集轄區內軍、警、調、海巡、移民、憲兵及連江縣政府政風處、民政處等相關機關、單位召開「111年地方公職人員選舉查察期前策略會議」。
- 貳、本次會議由黃元冠檢察長主持，法務部調查局馬祖調查站副主任蘇俊匡、連江縣警察局長郭順德、連江縣政府民政處長曾玉花、海岸巡防署艦隊分署第十海巡隊隊長呂志強、馬祖防衛指揮部法律事務組長張正杰、移民署連江地區行政中心召集人陳仁政、金馬澎分署第一〇巡隊副隊長李志平、偵防分署連江查緝隊副隊長許顯翰、海巡署第十一巡防區指揮部主任陳伯璋等機關

首長及連江縣政府政風處、馬祖憲兵隊等單位代表均出席與會。

參、黃元冠檢察長特別提醒各單位，法務部蔡清祥部長及最高檢察署邢泰釗檢察總長已多次指示，本次選舉查察過程，應強化查緝有無「境外資金」介入選舉案件，並即時嚴查「假訊息」影響選舉公平等情事。黃檢察長要求各單位務必依分區選舉查察表規劃，互相建立緊密的橫向聯繫，各單位承辦人若掌握選舉不法情資後，應立即回報地檢署立案，且辦理選舉案件時，務必維持行政中立、客觀公正執法，堅守程序正義。因為連江縣境有多達4000多位軍人於本地服務，過去與中國大陸有小三通之頻繁往來，每年亦有超過20萬觀光客往來台灣本島，本次會議特別把馬祖防衛指揮部、海巡、移民、憲兵等派駐連江有關政府單位都邀集加入選舉查察團隊，希望能統合檢舉及查緝之資源與力量，展現政府一體查緝選舉不法的決心。此外，黃檢察長也提到，歷年來有為數眾多的連江民眾因生活、就業、求學而移居新北市、桃園市、台中市等地，各機關應強化與各有關縣市轄內司法警察機關之合作，一同宣導反賄選、一起部屬查賄工

作，以有效宣導及強力查緝的雙重嚇阻工具，阻絕賄選於連江境外，確保選舉公平進行。

肆、會議依序由本署主任檢察官黃振倫報告本署轄區選舉查察分工、支援人力進駐期程及訊問地點規劃等議題；馬祖調查站副主任蘇俊匡、連江縣警察局刑事隊長柯宏宜，則依序就本轄四鄉五島之地方選情脈動依序進行分析報告。會議中針對轄內選情、賄選預防及案件處理等工作進行討論，互相交流地方選情及查察作為，使查賄技巧更臻純熟精練與周全。本署另就外島選區特有之「選區外買票」、「幽靈人口」等情形，提出議案進行討論，建議就「選區外買票」部分，司法警察應與臺灣地區馬祖居民活動區域之當地調查單位建立聯繫管道；「幽靈人口」方面，應及早派員與民政單位就可疑之戶籍地址進行訪查，建立訪查報告及資料庫。

伍、有關反賄選宣導，本署將針對連江轄區特性，在往來台馬之間的「立榮航空」、「南北之星」、「台馬輪」、「台馬之星」等航空及船運，以及「馬祖日報、馬祖資訊網、地區有線電視業者」等地方重要媒體，以及各機關學校，以跑馬燈、海報、宣傳立牌、派員演講宣導或座談會

等不同方式持續發布、播放相關檢舉賄選及反賄選宣傳，增加民眾檢舉意識及反賄選知識，以達成鼓勵檢舉、嚇阻賄選之目標。

陸、本次選舉查察期前策略會議之召開，凝聚檢、警、調、移民、海巡、政風、民政及軍方等行政部門等力量進行查察賄選及預防幽靈人口的工作，重申嚴正執法之決心，將全力防止金錢及暴力介入選舉，絕不寬貸，呼籲各候選人及民眾謹慎守法，勇於檢舉，切勿心存僥倖，誤蹈法網。

本署反賄選專線：0800-024099

官方網站<https://www.ljc.moj.gov.tw>

